# Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр

### МЕДИЦИНА И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Аннотированный указатель материалов периодических изданий (печатных и электронных) с 10 по 17 октября 2025 г.

**№** 41 (1688)

КАЗАНЬ 2025

### НАУКА И МЕДИЦИНА

### 1. Березина Д.

Исследование: 95% тестов медицинских ИИ-моделей не отражают их реальную эффективность [Электронный ресурс] / Д. Березина. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Vademecum. - 2025. - 14 окт.

Ученые Массачусетского технологического института и Гарвардского университета в США доказали, что большинство оценок медицинских систем искусственного интеллекта (ИИ) проводятся на нереалистичных данных и не позволяют судить об их практической пользе. По их подсчетам, лишь 5% исследований LLM (больших языковых моделей) используют настоящие электронные медицинские карты, тогда как остальные 95% опираются на учебные вопросы и искусственно созданные примеры. Работа опубликована в Digital Medicine.

Кл.слова: КРИТИКА

#### 2. Лебедева Д.

В Нижнем Новгороде создадут робота для помощи медсестрам [Электронный ресурс] / Д. Лебедева. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 14 окт.

Ученые из Нижегородского СПИД-центра и Центра развития робототехники НГТУ им. Р.Е. Алексеева планируют разработать роботизированную руку-ассистента для помощи медсестрам, сообщил главврач центра Соломон Апоян. По его словам, это «совершит революцию в мировой медицине». Планируется, что робот-ассистент возьмет на себя рутинные задачи и освободит медицинских сестер для работы с пациентами. По информации «Коммерсанта», устройство сможет регистрировать пациентов, брать у них кровь на анализ и маркировать пробирки.

3. Новый метод позволяет пересаживать почки с любой группой крови [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Prokazan.ru. - 2025. - 17 окт.

Учёные из Университета Британской Колумбии и их коллеги добились значительного прорыва в трансплантологии, успешно проведя пересадку почки, преобразовав её группу крови с A на O с помощью специальных ферментов. Результаты исследования были опубликованы в журнале Nature Biomedical Engineering.

4. Новый тест для быстрого выявления возбудителей шигиллеза разработан учеными Роспотребнадзора [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Ремедиум. - 2025. - 10 окт.

Специалисты ФБУН ЦНИИ Эпидемиологии Роспотребнадзора разработали новый тест для оперативного выявления возбудителей шигеллеза. Шигеллез, или бактериальная дизентерия, — острая кишечная инфекция, вызванная микроорганизмами рода Shigella. Она передается через загрязненные продукты и воду, особенно уязвимыми к ней дети и люди с ослабленным иммунитетом.

# 5. Российские учёные представили инновационную технологию восстановления пациента [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // KazanFirst . - 2025. - 14 окт.

На крупнейшем форуме «Здравоохранение Сибири — 2025», который недавно открылся в Новосибирске, были представлены инновационные технологии, кардинально меняющие подход к восстановительной медицине. Одним из ключевых экспонатов стал многофункциональный реабилитационный стол, выполняющий функции современной лаборатории для лечения пациентов. Эта система предоставляет врачам возможность проводить комплексные процедуры с высокой точностью дозирования нагрузки. Более того, она способна объективно фиксировать даже незначительные изменения в состоянии пациента, предоставляя медикам не субъективные мнения, а конкретные данные для корректировки терапевтического курса. Как рассказал изданию эксперт, реабилитационный стол — это интеллектуальная система, которая в реальном времени фиксирует данные о мышечном усилии, амплитуде движений и физиологическом ответе пациента.

#### 6. Садыкова Л.

Учёные связали тип депрессии с риском диабета и инфаркта [Электронный ресурс] / Л. Садыкова. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Prokazan.ru. - 2025. - 15 окт.

Новое исследование показало: тип депрессии может напрямую влиять на риск развития определённых хронических заболеваний. В зависимости от формы расстройства у человека чаще возникают либо проблемы с сердцем, либо диабет второго типа. Такие данные были представлены на Европейском проходившем конгрессе по нейропсихофармакологии (ECNP 2025), Ученые проанализировали информацию Амстердаме. ИЗ масштабного **NEO** голландского проекта (Netherlands Epidemiology of Obesity), направленного на изучение болезней, связанных с лишним весом.

# 7. Ученые разработали метод выявления воздействия радона по анализу ногтей [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Реальное время. - 2025. - 10 окт.

Ученые из Университета Калгари предложили новый способ выявления воздействия радиоактивного газа радона на человека. Метод основан на анализе ногтей на ногах и позволяет определить группы риска среди некурящих людей. Исследование, опубликованное в журнале Environment International, показало: у людей, живущих в домах с высокой концентрацией радона, уровень изотопа свинца-210 в ногтях почти в четыре раза выше, чем у тех, кто дышит чистым воздухом.

#### ИСТОРИЯ МЕДИЦИНЫ

8. В Набережночелнинском медколледже открылась выставка «Дети

войны: герои в белых халатах» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2025. - 13 окт.

В основе фотопроекта реальные истории медиков, переживших войну. Талантливые студенты колледжа оживили образы героев из полотен фронтовых художников Марата Самсонова «Сестрица» и Бориса Неменского «Машенька», наполнив их эмоциями и теплом. Особое впечатление произвела инсценировка эпизода спасения раненого бойца по повести Виктора Некрасова «В окопах Сталинграда». Представлен стенд «Медики в годы войны»: дань памяти врачам и медсёстрам. Педагог Лейсан Шагвалиева отметила, что проект помогает сохранить связь поколений и показать студентам примеры профессионального подвига.

Кл.слова: РТ

### ОРГАНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

#### 9. Альховская А.

Глава профильного комитета Госдумы предложил ввести налог на прибыль для частных клиник [Электронный ресурс] / А. Альховская. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Vademecum. - 2025. - 14 окт.

Председатель Комитета Госдумы по охране здоровья Сергей Леонов сообщил о направлении на отзыв в Правительство РФ законопроекта, предполагающего введение для частных клиник ставки по налогу на прибыль в размере 5%. Как заявил парламентарий, сейчас она фактически равна нулю.

#### 10. Альховская А.

Девять регионов дополнительно получат около 2 млрд рублей на ремонт медучреждений [Электронный ресурс] / А. Альховская. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Vademecum. - 2025. - 15 окт.

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин на оперативном совещании с вице-премьерами распорядился направить в девять регионов около 2 млрд рублей на проведение капитального ремонта в медицинских учреждениях и приобретение оборудования (в том числе высокотехнологичного). Финансирование получат Кабардино-Балкарская Республика, ЛНР, Республика Калмыкия, Республика Мордовия, Белгородская, Запорожская, Ивановская, Курская и Херсонская области.

# 11. Березина Д.

Минздрав РФ уточнил данные в перечне оказывающих ВМП-II федцентров [Электронный ресурс] / Д. Березина. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Vademecum. - 2025. - 14 окт.

Минздрав РФ внес изменения в перечень федеральных медицинских организаций, имеющих в 2025 году право на оказание высокотехнологичной медицинской помощи вне базовой программы ОМС (ВМП-II). Актуализация перечня проведена в связи с изменением официальных наименований и организационно-правового статуса учреждений. Корректировки закреплены

#### 12. Берец А.

Редактирование микробиома, печать органов внутри человека и синтез генов: что принесет медицина будущего [Электронный ресурс] / А. Берец. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Бизнес online. - 2025. - 14 окт.

«У нас появились роботические системы, печатающие внутри организма. Поверьте, когда мы показали первые концепты в 2015 году, мы даже в своем обществе биофабрикации показались сумасшедшими людьми». — рассказывал соучредитель и управляющий партнер компании 3D Bioprinting Solutions Юсеф Хесуани. В Москве в рамках форума «Создавая будущее» прошла экспертная дискуссия об инновациях в медицине. На встрече видные специалисты поговорили о печати человеческих органов, лекарстве от рака, борьбе с пандемиями будущего и новом подходе к телу человека как к нейросети. О том, что такое «медицина здорового человека» и какими должны быть врачи будущего, — в материале «БИЗНЕС Online».

### 13. Бескаравайная Т.

Госдуму РФ попросили не лишать медорганизации льгот на уплату страховых взносов [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 16 окт.

Национальная ассоциация управленцев сферы здравоохранения направила обращение в Госдуму РФ с просьбой сохранить льготный режим уплаты страховых взносов для медицинских организаций. В проекте бюджета на 2026 год такие льготы предусмотрены для ряда ключевых несырьевых секторов экономики. Частных клиник в этом перечне нет.

Кл.слова: РТ

### 14. Бескаравайная Т.

Карты на стол: что может измениться в организации медицинской помощи в регионах [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 15 окт.

Минздрав РФ собирается пересмотреть подходы к открытию, реконструкции и капитальному ремонту медорганизаций. Планируется, что такие решения текущих и стратегических придется основывать на планах здравоохранения и комплексной оценке медико-демографической ситуации на территории. Также при создании новых поликлиник могут начать учитывать расстояние до частных медцентров. Как подготовленные Центральным НИИ организации и информатизации здравоохранения (ЦНИИОИЗ) методические рекомендации отразятся на организации медицинской помощи в регионах, чего ожидают участники рынка и какова вероятность нового витка оптимизации в отрасли, разбирался «Медицинский вестник».

районе Аксубаевском завершили капремонт [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. -2025. - 15 окт.

В Аксубаевском районе завершили капремонт ФАПа в деревне Старый Татарский Адам. Ремонт проводился в рамках народной программы «Единой России». Он был начат в 2025 году. Во время капремонта в здании были заменены крыши, электропроводка, установлены вентиляции и системы водоотведения, отремонтированы стены, пол и потолок. Ремонт осуществлен на средства, выделенные в рамках национального проекта «Продолжительная и активная жизнь» для модернизации первичного звена здравоохранения. На средства муниципального бюджета закупили новую мебель. Старотатадамский фельдшерско-акушерский пункт обслуживает преимущественно пожилое население. В зону территориального обслуживания ФАПа входят два населенных пункта — Новый и Старый Татарский Адам общей численностью 111 человек. Для передвижения между населенными пунктами фельдшеру выдан автомобиль, который также полученный в рамках модернизации первичного звена здравоохранения.

Кл.слова: РТ

# 16. В дружеской атмосфере: в НДРБ с ПЦ прошла встреча с новыми специалистами [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 10 окт.

Главный врач Нижнекамской детской районной больницы с перинатальным центром Алексей Толстиков провел встречу с молодыми врачами, которые недавно пополнили коллектив медучреждения. В 2025 году в НДРБ с ПЦ прибыло 22 новых специалиста, из которых 20 — это молодые профессионалы, Среди только начинающие свой ПУТЬ В медицине. них врачи-акушеры-гинекологи, участковые педиатры, врач-неонатолог, 2 детских хирурга, а также специалисты по травматологии-ортопедии и эпидемиологии. Алексей Толстиков тепло поприветствовал «пополнение» и в дружеской обстановке поделился своим опытом, а также рассказал о ближайших планах и перспективах работы. Также Алексей Толстиков напомнил о действующей до конца года акции «Приведи друга, врача — получи бонус 100 тысяч рублей». Руководитель молодежного актива врач-педиатр Патимат Абдулхалимова рассказала собравшимся о работе с молодыми специалистами, организуемых досуговых мероприятиях, возможностях для профессионального роста и мерах поддержки. На встрече также присутствовали руководители подразделений больницы. Они ответили на все вопросы молодых коллег и призвали их без стеснения обращаться за помощью и поддержкой в любое время.

Кл.слова: РТ

# 17. В Казани открылся новый филиал поликлиники №20 рассчитанный на 36 тысяч человек [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // KazanFirst . - 2025. - 14 окт.

На улице Умырзая завершилось строительство нового филиала городской поликлиники №20. Учреждение будет обслуживать 36 тысяч человек, проживающих в ЖК «Весна» и соседних микрорайонах Советского района. Поликлинику возводили по национальному проекту «Продолжительная и активная жизнь», об этом сообщает мэрия Казани. Медучреждение рассчитано

на 400 посещений в смену. В здании площадью более 7 тысяч квадратных метров жителям будут оказывать консультативно-диагностическую и лечебную помощь. Филиал включает в себя 17 отделений, 130 медицинских кабинетов, 195 компьютеризированных рабочих мест, 18 административных кабинетов и архив. В учреждении установили современное медицинское оборудование – компьютерный томограф, рентген-аппарат, эндоскопический центр с возможностью эндоскопии под анестезией и другое.

Кл.слова: РТ

# 18. В Казани появилась новая посадочная площадка для вертолетов санавиации [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 14 окт.

В Казани обновили жизненно важный объект — площадку для посадки и взлёта медицинских вертолётов. Новые яркие маячки видны за километр и чётко обозначают границы, значительно облегчая пилотирование.

Кл.слова: РТ

# 19. В казанском ЖК «Весна» возвели новую поликлинику [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 13 окт.

13 октября 2025 года Инспекция государственного строительного надзора РТ выдала заключение о соответствии требованиям проектной документации застройщику новой поликлиники № 20, возведённой по улице Умырзая жилого комплекса «Весна» в Казани. Строительство объекта осуществлялось по программе модернизации первичного звена здравоохранения национального проекта «Продолжительная и активная жизнь». Согласно проекту здание поликлиники состоит из пяти надземных этажей, имеет плоскую кровлю с организованным внутренним водостоком. Его общая площадь составляет 6021 Медучреждение предназначено КВ. оказания консультативно-диагностической и лечебной помощи взрослому населению, а осуществления профилактических И противоэпидемиологических мероприятий, предупреждающих возникновение инфекционных и других заболеваний.

Кл.слова: РТ

# 20. В Лисичанск доставили гуманитарную помощь от студентов КФУ [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Татар-информ. - 2025. - 14 окт.

Премьер-министра Республики Татарстан Ринат встретился с волонтёром и руководителем проекта «Полевая кухня» Рустамом Гатиным, который доставил в подшефный республике город Лисичанск гуманитарную помощь, собранную студентами Набережночелнинского филиала Казанского федерального университета. В ходе встречи обсуждались вопросы продолжения гуманитарной поддержки Лисичанска и укрепления между республикой и подшефным взаимодействия городом. Помощь предназначена для местного госпиталя и включает перевязочные материалы, операционные пелёнки, средства личной гигиены и другие необходимые медицинские изделия.

Кл.слова: РТ

21. В Мамадышской ЦРБ оценили готовность к открытию инфекционного отделения после капитального ремонта [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 10 окт.

этапе капитального ремонта инфекционное финальном Мамадышской центральной районной больницы посетили заместитель Председателя Госсовета РТ Марат Ахметов, глава Мамадышского района Вадим Никитин и главный врач ЦРБ Руслан Гарипов. Делегация высоко оценила масштаб проведенных работ, включая внешнее благоустройство территории и качественную внутреннюю отделку. В ходе осмотра были детально изучены обновленные кабинеты и палаты, которые в ближайшее время начнут принимать пациентов. Проведение капитального ремонта стало возможным благодаря всесторонней поддержке Раиса Республики Рустама Правительства Республики Татарстан, Министерства Минниханова, здравоохранения РТ. Торжественное открытие отделения и его ввод в эксплуатацию запланированы в ближайшее время.

Кл.слова: РТ

22. В Минздраве Татарстана опровергли нехватку вакцины от ветрянки в медучреждениях [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 13 окт.

В медучреждениях Татарстана дефицита вакцин от ветряной оспы нет. Об этом сообщили в пресс-службе Министерства здравоохранения РТ. Ранее сообщалось, что республика вошла в число регионов, где наблюдается дефицит препарата. «С марта по сентябрь 2025 года поставлено 5000 доз вакцины, препарат имеется в наличии», — сообщили в министерстве.

Кл.слова: РТ

23. В Татарстане завершают капремонт соцобъектов и домов [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 11 окт.

Республиканские строители вышли на финишную прямую по капитальному ремонту социально-культурных объектов Татарстана. Как сообщил министр строительства, архитектуры и ЖКХ РТ Марат Айзатуллин на совещании в Доме Правительства, все программные обязательства подрядчиков либо уже выполнены, либо находятся на завершающем этапе. По данным Минстроя, в отрасли здравоохранения из 226 объектов ремонт завершается в шести стационарах, уровень выполнения — 89%.

Кл.слова: РТ

24. В Татарстане на обслуживание медицинских томографов выделят 11,6 млн [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // tatcenter.ru. - 2025. - 14 окт.

Предприятие «Медицинская техника и фармация Татарстана» выделит из собственных средств 11,6 млн рублей на техобслуживание медицинских томографов.

Кл.слова: РТ

# 25. Второй отечественный дженерик в рамках МНН ибрутиниб будет стоить вдвое дешевле [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Ремедиум. - 2025. - 13 окт.

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) сообщила о том, что цены на противоопухолевый препарат Ибрутиниб-Амедарт снижены на 50%. Это второй отечественный дженерик в рамках МНН ибрутиниб. Лекарственные препараты с МНН ибрутиниб относятся к группе противоопухолевых средств и онкогематологии. Согласованные службой используется В предельные отпускные цены на дженерик снижены относительно зарегистрированной цены референтный лекарственный Имбрувика препарат иностранного производства.

# 26. Детская поликлиника №3 автограда дает старт карьере молодых медиков [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 13 окт.

Детская поликлиника №3 г. Набережные Челны укрепила свои позиции, пополнив штат с начала года 21 квалифицированными сотрудниками. К команде присоединились 11 врачей и 10 специалистов среднего звена. В числе новых специалистов — выпускники ведущих медицинских вузов страны: Чебоксарского, Марийского государственных университетов, Пермского медицинского университета. А также опытные кадры из других медицинских учреждений Казани, Уфы и Набережных Челнов.

Кл.слова: РТ

### 27. Дун А.

Минздрав РФ значительно расширил перечень оборудования для медорганизаций первичного звена [Электронный ресурс] / А. Дун. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 13 окт.

Минздрав России предложил обновить перечень оборудования ДЛЯ медорганизаций первичного здравоохранения, звена также ДЛЯ расположенных в сельской местности, поселках городского типа и в городах с численностью населения до 100 тыс. человек. На эти цели регионам будут субсидии ИЗ федерального бюджета В рамках «Модернизация первичного звена здравоохранения». Как следует из проекта приказа, опубликованного на портале regulation.gov.ru, в список основного оборудования войдут 364 позиции вместо 217.

# 28. Дун А.

Срок вступления требований к коечному фонду онкоцентров перенесли на 2030 год [Электронный ресурс] / А. Дун. - Электрон.

### текстовые дан.: [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 14 окт.

Регулятор перенес срок вступления в силу требований к коечному фонду медицинских организаций, оказывающих онкологическую помощь. Отсрочка дедлайна распространяется на клиники, открытые до 1 января 2022 года.

### 29. Дун А.

Требование о доле в 50% для окладной части зарплат медработников закрепят в Программе госгарантий [Электронный ресурс] / А. Дун. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 16 окт.

В проекте Программы госгарантий на 2026 год предлагается закрепить требование о доле в 50% для окладной части зарплаты медработников. Также расширены возможности диспансеризации для женщин, маломобильных граждан и инвалидов, уточнен порядок оказания помощи участникам СВО и установлены новые нормативы объема медпомощи и финансовых затрат.

# 30. Елабужская ЦРБ получила современный анализатор крови [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 10 окт.

Елабужская ЦРБ пополнилась современным автоматическим биохимическим анализатором крови MINDRAY BS-430, стоимостью 3,7 млн рублей. Это стало возможным благодаря поддержке руководства Елабужского района, которое уделяет приоритетное внимание развитию здравоохранения. Сертификат на это жизненно важное оборудование был торжественно вручен Главой района Рустемом Нуриевым в августе этого года, во время праздничного открытия обновленного стационара после капитального ремонта. Этот шаг направлен на дальнейшее развитие материально-технической базы ЦРБ и существенное повышение эффективности работы лабораторной службы.

#### Кл.слова: РТ

### 31. Закревский Н.

Минздрав определил размер оплаты госзаданий для научных учреждений на 2026—2028 годы [Электронный ресурс] / Н. Закревский. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Vademecum. - 2025. - 10 окт.

Минздрав РФ утвердил размер нормативных затрат на 2026 и плановый период 2027-2028 годов для реализации госзаданий в научных учреждениях. В документе указано, какой суммой будет оплачиваться единица их услуг — научная тема. Один из самых значительных траншей в 2026 году Минздрав планирует направить, как и в текущем году, в НМИЦ гематологии — 236,9 млн рублей по проекту, предполагающему общее финансирование за три года в размере 630,9 млн рублей. В перспективе же наиболее дорогостоящим исследованием в 2027-2028 годах может стать проект Центрального НИИ организации и информатизации здравоохранения, на которое, согласно документу, планируется выделить сначала 6,7 млрд рублей, а затем 10,2 млрд рублей.

### 32. Захаров А.

«Единая Россия» проверила объекты народной программы в пяти районах Татарстана [Электронный ресурс] / А. Захаров. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Татар-информ. - 2025. - 14 окт.

В Татарстане продолжается реализация народной программы «Единой России», направленная на строительство и ремонт социально важных объектов. Ход работ проинспектировали депутаты партии. В селе Большой Куюк и деревне Татарский Урмат в рамках народной программы «Единой России» построены современные фельдшерско-акушерские пункты, **УКОМПЛЕКТОВАННЫЕ** необходимым оборудованием и приспособленные для маломобильных граждан. На торжественных мероприятиях по случаю открытия присутствовал секретарь Высокогорского местного отделения партии. глава Хисамутдинов. В Зеленодольском районе провели капитальный ремонт 8 фельдшерско-акушерских пунктов, а также возводят модульный ФАП на территории коттеджного поселка Ореховка. «Также проведен капитальный ремонт здания женской консультации в Васильево, врачебных амбулаторий в Больших Ключах и Бело-Безводном», - рассказал секретарь Зеленодольского отделения «Единой России», глава района Михаил Афанасьев.

Кл.слова: РТ

# 33. Знакомим с новым гинекологом Елабужской ЦРБ [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 16 окт.

Елабужская центральная районная больница в этом году пополнилась сразу 14 специальностей! разных В 2025 году В команду инфекционист, неврологи, участковые терапевты, эпидемиологи, педиатры, врач УЗИ, акушер-гинеколог, участковый психиатр и эндокринолог. В числе пополнивших ряды медучреждения специалистов. \_ акушер-гинеколог Екатерина Казьмирчук. Ее путь в медицину начался в Астраханском Государственном Медицинском Университете. В 2017 году Екатерина Евгеньевна получила диплом и поступила в ординатуру по специальности акушерство и гинекология. Более шести лет она делилась знаниями и опытом со студентами, работая ассистентом кафедры акушерства и гинекологии лечебного факультета. А практический опыт Екатерина Евгеньевна приобрела в Городском Клиническом Роддоме им. Пасхаловой и Областном перинатальном центре. Сейчас Екатерина Казьмирчук занимает должность заместителя главного врача по детству и родовспоможению, что говорит о ее высоком профессиональном уровне.

# 34. Ибрагимова А.

«Заботьтесь о своем здоровье»: в Казани прошла диспансеризация для семей бойцов СВО [Электронный ресурс] / А. Ибрагимова. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Татар-информ. - 2025. - 11 окт.

В Казани прошла акция «Ежегодная диспансеризация населения» в стенах Центральной городской клинической больницы № 18, поликлинического отделения № 2. В акции приняли участие жены, матери и семьи участников СВО, активисты Народного Фронта, Здорового Отечества и Лига студентов

Республики Татарстан, лидеры общественного мнения и члены Молодежного парламента при Государственном Совете Республики Татарстан. Организаторами акции выступили Региональное отделение Молодежки Народного фронта и Региональное отделение Общероссийского Общественного Движения «Здоровое Отечество». Общественники посетили основных врачей, где сдали анализ крови, флюорографию, ЭКГ и прошли общий осмотр специалиста. Также участникам акции была предоставлена возможность пройти и другие важные осмотры по их личному желанию и рекомендациям врачей.

Кл.слова: РТ

# 35. Коллеги из Рязанской области в ДРКБ [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 13 окт.

Детскую республиканскую больницу посетили представители Рязанской области с целью ознакомления с работой больницы и обменом опыта. Делегация, в состав которой вошли заместитель министра здравоохранения Рязанской области. начальник отдела организации акушерско-гинекологической помоши медицинской помощи И детям министерства здравоохранения Рязанской области, заместитель главного врача ГБУ РО «Областной клинический перинатальный центр», была тепло встречена руководством и сотрудниками Детской республиканской больницы. Программа визита была тщательно спланирована и охватывала все ключевые аспекты деятельности медицинского учреждения. По итогам визита рязанская делегация выразила благодарность руководству и сотрудникам Детской республиканской больницы за теплый прием и содержательную программу. Гости отметили высокий **уровень** организации работы медицинского **учреждения**. профессионализм врачей и медсестер, а также впечатляющее оснащение больницы современным оборудованием. Представители Рязанской области выразили уверенность в том, что полученный опыт будет полезен для совершенствования системы детского здравоохранения в их регионе.

Кл.слова: РТ

### 36. Лебедева Д.

В Госдуме РФ предложили обложить частные клиники 5%-ным налогом [Электронный ресурс] / Д. Лебедева. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 14 окт.

Депутаты Госдумы РФ от ЛДПР предложили ввести 5%-ный налог на прибыль для частных медицинских клиник. На эти деньги планируется дополнительно финансировать инфраструктуру государственных больниц и приобретение современного оборудования, сообщил председатель Комитета Госдумы РФ по охране здоровья Сергей Леонов.

#### 37. Лебедева Д.

В НМИЦ им. Мешалкина назначен новый руководитель [Электронный ресурс] / Д. Лебедева. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 13 окт.

Национальный медицинский исследовательский центр (НМИЦ) им. акад. Е.Н.

Мешалкина возглавил Евгений Тарасюк. Приказ о его назначении подписан министром здравоохранения РФ Михаилом Мурашко 8 октября 2025 года, сообщила пресс-служба центра.

#### 38. Лебедева Д.

В России планируют централизовать закупки лекарств и медизделий для нацпроектов [Электронный ресурс] / Д. Лебедева. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 15 окт.

Минздрав РФ предложил централизовать закупки лекарств и медицинских изделий для государственных нужд в рамках профильных нацпроектов. Предполагается, что региональные и федеральные заказчики будут работать через Федеральный центр планирования и организации лекарственного обеспечения граждан, что повысит прозрачность и эффективность закупок.

#### 39. Лебедева Д.

Госдума РФ рассмотрит законопроект о прикреплении к поликлинике раз в квартал [Электронный ресурс] / Д. Лебедева. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 14 окт.

Депутаты предлагают разрешить россиянам менять поликлинику не ежегодно, а каждые три месяца. Инициатива призвана упростить выбор медучреждения для граждан и эффективнее распределять нагрузку между врачами.

#### 40. Лебедева Д.

Россия преодолела зависимость от импортного реанимационного оборудования [Электронный ресурс] / Д. Лебедева. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 16 окт.

Поставки отечественного реанимационного оборудования позволили полностью избавиться OT зависимости OT импорта В этой области, существовавшей ДΟ 2015 года, заявил TACC профессор Первого Санкт-Петербургского университета (СПбГМУ) им. медицинского Павлова Вадим Теплов. По словам эксперта, ранее в реанимациях, операционных и на скорой помощи почти все оборудование было иностранного производства, а после введения западных санкций против России его поставки остановились. В последние годы на и обслуживание отечественные автоматические дефибрилляторы. аналоги: аппараты искусственной вентиляции легких (ИВЛ), системы для сердечно - легочной реанимации и устройства для поддержания кровообращения.

### 41. Лиджи-Гаряева Д.

Голикова: за пять лет число врачей в госклиниках выросло на 62 тысячи человек [Электронный ресурс] / Д. Лиджи-Гаряева. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Vademecum. - 2025. - 14 окт.

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова во время заседания межведомственной рабочей группы по вопросам, касающимся рынка труда, сообщила, что с января по сентябрь 2025 года число врачей в стране увеличилось с 42 до 43 человек на 10 тысяч населения (+12 712 специалистов), а работников среднего

медицинского звена — с 85 до 86 человек на 10 тысяч населения (+9 206 специалистов). Кроме того, Голикова отметила, что с 2019 по 2024 год в госмедорганизациях число врачей выросло более чем на 62 тысячи человек, среднего медперсонала — почти на 32 тысячи.

### 42. Майорова Ю.

Дети на стороне: беременные из Казани ездят рожать в Йошкар-Олу, улучшая демографию соседнего региона / Ю. Майорова // Республика Татарстан. - 2025. - 16 окт. - С. 5

Популярность платных родов растет в Татарстане, особенно среди женщин, которые готовятся стать мамами впервые. Роженицам хочется создать максимально комфортные и безопасные условия для себя и малыша и за это они готовы платить, вопрос лишь в цене. Как выяснила «РТ», жительницы Казани всё чаще ездят рожать в соседнюю Марий Эл, где услуги врачей дешевле.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

# 43. Медицинская премия «Искусство исцелять» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Ремедиум. - 2025. - 13 окт.

Медицинская премия «Искусство исцелять» впервые проводится в Нижнем Новгороде в 2025 году. В ней принимают участие более 220 специалистов и медучреждений. Они претендуют на победу в разных номинациях, в том числе «Врач года», «Клиника года», «За вклад в развитие медицины», «Династия года», «Поликлиника года» и т.д. Лучших определяют жители Нижегородской области путем онлайн-голосования и экспертный совет из 10-ти представителей сфер медицины, образования и бизнеса. Премия «Искусство исцелять» организована ИА «В городе N» при поддержке Минздрава и Профсоюза работников здравоохранения. Она станет одним из важнейших событий в медицинском сообществе. Церемония награждения состоится 5 декабря на площадке Premio на Нижневолжской набережной. Это будет яркое и масштабное событие. А статуэтка, которую вручат победителям, станет подтверждением высоких стандартов качества оказания услуг.

# 44. Менделеевская ЦРБ пополнилась новым врачом-эпидемиологом [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 14 окт.

Менделеевская центральная районная больница рада представить своего нового сотрудника — Мессееву Анастасию Игоревну, врача-эпидемиолога. Анастасия Игоревна закончила Казанский государственный медицинский университет по специальности «Медико-профилактическое дело». Её основная задача заключается в обеспечении эпидемиологической безопасности пациентов и сотрудников ЦРБ. Она начала свою трудовую деятельность в больнице с 21 июля 2025 года.

Кл.слова: РТ

45. Менделеевская ЦРБ приветствует нового хирурга Александра Петрова [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 16 окт.

В Менделеевской центральной районной больнице приступил к работе новый специалист — врач-хирург Александр Петров. Александр Иванович начал работу в поликлинике в хирургическом кабинете с 3 сентября 2025 года. Сотрудник получил образование в Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования Министерства здравоохранения Российской Федерации в Москве, где приобрел специальность «Хирургия».

Кл.слова: РТ

46. Минздрав предлагает с 2026-го проверять мигрантов на наличие гепатита В и С [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Бизнес online. - 2025. - 15 окт.

Минздрав РФ подготовил проект, согласно которому въезжающих в Россию иностранцев, лиц без гражданства и беженцев будут проверять на наличие гепатита В и С. Документ опубликован на федеральном портале нормативных правовых актов, сообщают « Ведомости ». Изменения вступят в силу 1 марта 2026 года. Согласно документам, анализы будут проводиться для выявления острых и хронических форм заболевания. Они станут обязательной частью медицинского освидетельствования, которое проходят иностранцы для получения разрешения на работу, временного проживания или вида на жительство (ПМЖ и ВНЖ). Ведомство поясняет, что изменения направлены на «совершенствование порядка и организации медосвидетельствования».

47. Мишустин: к врачам первичного звена приходят более 1 млрд раз в год [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // ТАСС. - 2025. - 13 окт.

Председатель правительства РФ назвал первичное звено самым востребованным в медицинской службе.

- 48. Мобильная поликлиника в Мёшинском СП [Электронный ресурс]. Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. 2025. 14 окт.
- В п. Лесхоз Сабинского района РТ с 14.10.2025 начала работать мобильная поликлиника. Основная задача диспансеризация местного населения. Профилактические мероприятия помогают выявлять тяжелые болезни на ранних стадиях, в том числе сердечно-сосудистые, онкологические, что способствует снижению смертности. Работа мобильной поликлиники осуществляется по нацпроекту "Здравоохранение". В мобильной поликлинике ведут прием опытные врачи МКДЦ: офтальмолог, травматолог, гинеколог, кардиолог, хирург и другие специалисты.

Кл.слова: РТ

49. Мобильный медицинский комплекс начал работу в районе [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 15 окт.

В Менделеевской ЦРБ начал работу мобильный медицинский комплекс. Его основная задача — проводить диспансеризацию населения в отдаленных населенных пунктах района. Обследования проводятся бесплатно в рамках национального проекта «Продолжительная и активная жизнь». График работы комплекса: 13.10 — 17.10 — село Бизяки; 20.10 — 27.10 — село Псеево; 27.10 — 31.10 — село Тураево; 05.11 — 07.11 — село Тихоново. Жители этих населенных пунктов смогут пройти необходимые обследования в своем селе, не выезжая в город.

Кл.слова: РТ

# 50. Новый аудиометр для точной диагностики слуха в Мамадышской ЦРБ [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 14 окт.

В кабинете врача-отоларинголога Екатерины Викторовны Федоровой в ГАУЗ «Мамадышская ЦРБ» установлен новый диагностический аудиометр АD 629. Приобретение аудиометра стало возможным благодаря поддержке Министерства здравоохранения и Правительства Республики Татарстан. Новое оборудование не только облегчает работу специалистов, но и способствует более точной и своевременной диагностике заболеваний слуха у пациентов, обеспечивая тем самым высокое качество и доступность медицинской помощи в районе.

Кл.слова: РТ

# 51. Новый терапевт в ЦРБ Альметьевска [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 10 окт.

В Альметьевской ЦРБ начал свою профессиональную деятельность молодой участковый терапевт Асроров Азим Адхамович. После успешного окончания в 2025 году медицинского факультета имени Т.З. Биктимирова "Ульяновского государственного университета" по специальности "Лечебное дело", Азим Адхамович выразил свою приверженность медицинской профессии и готовность к ответственности за здоровье и жизнь пациентов. В своей работе молодой специалист получает поддержку от опытных коллег, которые делятся с ним своими знаниями и профессиональным опытом.

Кл.слова: РТ

# 52. Правительство РФ отчиталось о перевыполнении годового плана по врачам-вахтовикам [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 14 окт.

В 2025 году в России направлено на работу вахтовым методом 2687 врачей, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова на заседании межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда. По ее словам, годовой план по этому показателю превышен в 3,5 раза.

53. Роддом смерти в Татарстане: дети и матери умирают после родов [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // inkazan.ru. - 2025. - 16 окт.

Жительницы Татарстана пытаются добиться наказания для медицинского персонала из местного перинатального центра. О трагедии рассказал телеканал «РЕН ТВ». Журналисты осветили истории женщин, пытающихся добиться наказания для врачей из перинатального центра Набережных Челнов. Они уверены, что медики допускали халатность, из-за которой погибали роженицы и новорожденные дети. Делом заинтересовался глава следственного комитета России Александр Бастрыкин.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

### 54. Рудакова М.

Выпускникам-врачам готовят «контракт на будущее»: погонят ли всех в госполиклиники [Электронный ресурс] / М. Рудакова. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // inkazan.ru. - 2025. - 13 окт.

Депутаты Госдумы хотят ввести для студентов-медиков обязательное заключение целевых договоров после окончания учебы. О том, как с этим обстоят дела в Татарстане, — в материале Inkazan.

Кл.слова: РТ

### 55. Турышева Э.

Мигранты-медики, водители и продавцы не смогут работать в России по квоте: почему [Электронный ресурс] / Э. Турышева. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // inkazan.ru. - 2025. - 13 окт.

В России скорректировали правила привлечения иностранных работников из визовых стран. Квота для водителей, продавцов и медработников уменьшилась на 248 позиций. Об этом пишут «Ведомости».

# 56. Хакимуллина Р.

Команда онкологов из Чистополя стала лидером Татарстана [Электронный ресурс] / Р. Хакимуллина. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Комсомольская правда. - 2025. - 11 окт.

Центр амбулаторной онкологической помощи (ЦАОП) Чистопольской центральной районной больницы завоевал признание как один из лучших в Татарстане. Уже в первом полугодии коллектив центра занял лидирующие позиции, что было отмечено на Доске почета Республиканского онкологического диспансера.

Кл.слова: РТ

57. ЦНИИОИЗ Минздрава России запускает пятый набор на проект «Кадровая платформа организаторов здравоохранения» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 15 окт.

Профессиональное сообщество объединяет более 4,5 тыс. работников здравоохранения из 89 регионов России и 9 государств-участников СНГ. Участие в проекте — это возможность усилить свои навыки и компетенции по организации и информатизации здравоохранения, экономике, юриспруденции, управлению персоналом, обзавестись новыми полезными связями и внести вклад в развитие системы здравоохранения как в своей медицинской

организации, так и на региональном и федеральном уровнях. «Нынешний сезон – для нас особенный. Мы начинаем формировать проектные команды в регионах – своего рода экспертные сообщества на местах, и активно развивать горизонтальные связи», – отметила директор ЦНИИОИЗ Минздрава России Ольга Кобякова.

Кл.слова: РТ

#### МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ

### 58. Бескаравайная Т.

Профильный комитет поддержал законопроект медицинских страховщиков терфондами [Электронный ресурс] Бескаравайная. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Медвестник. - 2025. -15 окт.

Профильный Комитет Госдумы РФ поддержал законопроект, допускающий исключение страховых компаний из системы ОМС. В Минздраве РФ считают, что это не ухудшит защиту прав пациентов и не приведет к неравенству между регионами, но будет способствовать повышению прозрачности использования средств.

### 59. Бюджет ТФОМС Татарстана в 2026 году увеличится на 7,4% [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Татар-информ. - 2025. - 13 окт.

общий 2026 году Предполагается. что В объем доходов Территориального фонда обязательного медицинского страхования Татарстана вырастет на 6,9 млрд рублей, или на 7,4% по сравнению с уровнем текущего года – до 100,1 млрд рублей. Об этом рассказала директор фонда Алсу Мифтахова на заседании Комитета Государственного Совета РТ по социальной политике, сообщает пресс-служба республиканского парламента. В 2027-м объем бюджета ТФОМС должен составить 107 млрд рублей, а в 2028-м – 11,8 млрд рублей, отметила докладчица.

Кл.слова: РТ

#### 60. Лебедева Д.

Союз пациентов попросил Владимира Путина не менять систему ОМС [Электронный ресурс] / Д. Лебедева. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 14 окт.

Пациентское сообщество просит отклонить законопроект, исключающий страховые компании из системы ОМС. Организация считает, что это ухудшит защиту прав пациентов и приведет к неравенству между регионами.

Кл.слова: КРИТИКА

#### 61. Носкова Е.

Здоровье оценили. Страховщики рассказали о вариантах экономии на медицинском полисе / Е. Носкова // Российская газета. Неделя. - 2025. -

#### 15 окт. - С. 6

Добровольное медицинское страхование (ДМС) остается в основном корпоративным - то есть такие полисы покупают работодатели для своих сотрудников. У физлиц эти страховки не очень востребованы - отчасти из-за расчета, что медпомощь можно получить и бесплатно, по полису ОМС, отчасти из-за высокой стоимости ДМС.

#### 62. Ширшова В.

Татарстан может стать пилотным регионом для реформы ОМС [Электронный ресурс] / В. Ширшова. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Реальное время. - 2025. - 14 окт.

Всероссийский союз страховщиков готовит предложения по трансформации медицинского страхования. В объединении работают над созданием модели, которая предусматривает более эффективное взаимодействие программ ОМС и ДМС. Главное, по словам страховщиков, сделать акцент на профилактике, а не лечении заболеваний. Одним из пилотных регионов для отработки проекта может стать Татарстан, подробности — в материале «Реального времени».

Кл.слова: РТ

### СОЦИАЛЬНАЯ МЕДИЦИНА

#### 63. Баданов Р.

«Мы – проводники между жизнью и смертью»: сотрудники казанского хосписа о своей работе [Электронный ресурс] / Р. Баданов. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Татар-информ. - 2025. - 15 окт.

Почему докторам и медсестрам нравится работать в хосписе, а пациенты считают чудом то, что они сюда попали? В чем особенность ухода за человеком, который находится на пороге жизни? Какова главная задача тех, кто провожает пациентов в мир иной? На эти и другие вопросы «Татар-информа» ответили постояльцы и сотрудники казанского хосписа «Наташа».

Кл.слова: РТ

64. В Нижнекамске прошла акция «Движение с уважением» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 16 окт.

В Нижнекамском медицинском колледже прошла ежегодная социальная акция «Движение с уважением», приуроченная к Международному дню белой трости. Цель акции — привлечь внимание общества к проблемам слепых и слабовидящих, сформировать толерантное отношение к ним. Белая трость дает слепым людям возможность вести полноценную и независимую жизнь, позволяя передвигаться свободно и безопасно.

Кл.слова: РТ

65. В РТ купят препарат от заболеваний крови за 18,2 млн [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // tatcenter.ru. -

#### 2025. - 15 окт.

В Татарстане на закупку лекарственного препарата «Равулизумаб» выделят 18,2 млн рублей. Его применяют при лечении редких заболеваний, которые связаны с разрушением эритроцитов, воспалением почек и сосудов. Соответствующая информация появилась на сайте госзакупок. Одна упаковка препарата стоит 210 тыс. рублей. Всего закупят 86 упаковок.

Кл.слова: РТ

#### 66. Лебедева Д.

Тысячи пациентов с диабетом в Москве пожаловались на отказы в выдаче систем контроля глюкозы [Электронный ресурс] / Д. Лебедева. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 13 окт.

МДА заявила о росте отказов в выдаче систем непрерывного мониторинга глюкозы взрослым пациентам, более 7 тыс. человек столкнулись с задержками и отказами. Департамент здравоохранения Москвы опровергает эти сообщения.

Кл.слова: КРИТИКА

#### 67. Прохорчук С.

Достаточно на таблетки: пациенты просят добавить 11 млрд на дорогостоящие лекарства [Электронный ресурс] / С. Прохорчук. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Известия. - 2025. - 14 окт.

На обеспечение лекарствами людей из госпрограммы «14 высокозатратных нозологий» в 2025 и 2026 годах требуется дополнительно 10,7 млрд рублей, подсчитал Всероссийский союз пациентов (ВСП). В 2024—2025 годах проблемы с обеспечением возникли в 28 регионах, в том числе в Татарстане. В частности, из-за недофинансирования: затраты выросли из-за увеличения числа пациентов, а также подорожания препаратов. Но в ближайшее время у государства вряд ли получится выделить дополнительное финансирование, уверены опрошенные «Известиями» эксперты. В профильных министерствах, напротив, заверяют, что возможность расширить расходы на госпрограмму уже прорабатывается.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

# 68. Студенты КГАСУ подарили шанс на жизнь: в университете прошла донорская акция [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 15 окт.

14 октября 2025 года в КГАСУ прошла донорская акция по вступлению новых членов в Федеральный регистр доноров костного мозга. Мероприятие было организовано совместно с Кировским научно-исследовательским институтом гематологии и переливания крови Федерального медико-биологического агентства России. Целью акции было пополнение Национального регистра доноров костного мозга. В ходе акции все желающие прошли краткое небольшой анкетирование И сдали образец крови ДЛЯ типирования. студентами, проявившими Университет гордится своими ответственность и готовность бескорыстно помочь незнакомым Благодаря их участию, в регистр добавилось около 100 новых потенциальных доноров.

#### МЕДИЦИНСКАЯ СТАТИСТИКА

69. В новых и приграничных регионах РФ погибли с начала СВО 29 медработников [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 11 окт.

От ударов ВСУ в новых регионах России и Белгородской области погибли 29 медработников, более 140 пострадали, сообщает ТАСС со ссылкой на власти субъектов. По данным Минздрава Запорожской области, от атак ВСУ пострадали девять работников скорой помощи, двое из них погибли. Были атакованы восемь автомобилей скорой помощи. В Херсонской области погибли 13 медработников, 66 были ранены.

70. В РТ зафиксировано снижение заболеваемости гриппом и ОРВИ на 12% [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Казанские ведомости. - 2025. - 14 окт.

По данным Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан, за последнюю неделю октября в регионе отмечено значительное снижение заболеваемости гриппом и ОРВИ. Количество зарегистрированных случаев сократилось на 11,9% и составило 11,8 тысяч. Положительная динамика наблюдается во всех возрастных группах. Специалисты отмечают, что среди циркулирующих респираторных вирусов преобладают возбудители негриппозной этиологии.

Кл.слова: РТ

71. В Челнах зафиксировали рост заболеваемости раком молочной железы [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 15 окт.

По информации главного внештатного онколога города и главного врача онкодиспансера Алмаза Хазиева, по итогам 2024 года зарегистрировано 326 случаев рака молочной железы, что на 80 случаев больше, чем в 2023 году. Это составляет 24,5% от общего числа онкологических заболеваний. В текущем году в рамках диспансеризации и скрининга было проведено более 52 тысяч маммографических исследований, в результате которых выявлено 554 подозрительных случая. Основная часть заболевших — люди в возрасте от 40 лет и старше, со средним возрастом пациентов от 45 до 75 лет.

Кл.слова: РТ

72. Роспотребнадзор: случаи острых отравлений алкоголем в Татарстане немного снизились [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // KazanFirst . - 2025. - 13 окт.

С января по сентябрь 2025 года в Татарстане зарегистрировано 408 случаев острых отравлений алкоголем и спиртосодержащими жидкостями. Это чуть меньше, чем за тот же период прошлого года — на 1% (в 2024 году было 412

случаев). Об этом сообщает Роспотребнадзор РТ. Большинство пострадавших — это взрослые старше 18 лет (83%). Подростки в возрасте от 15 до 17 лет составляют около 9%, дети — около 8%. Среди пострадавших преобладают мужчины — 76%. По регионам среди несовершеннолетних отравления чаще всего фиксируются в Казани (33 случая), Нижнекамском районе (15) и Набережных Челнах (13). Чаще всего отравления связаны с этанолом (56%), также встречаются случаи отравлений неуточнённым спиртом (37%) и метанолом (6%). Показатель смертности от таких отравлений снизился на 35%, составив 124 случая (3,1 на 100 тысяч человек) за 9 месяцев 2025 года против 191 случая годом ранее.

Кл.слова: РТ

# САНИТАРНЫЙ НАДЗОР

73. В Набережных Челнах проведена профилактическая беседа по вопросам ВИЧ-инфекции и табакокурения [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2025. - 14 окт.

В рамках мероприятий по укреплению здоровья населения и профилактики социально значимых заболеваний специалисты Н.Челнинского территориального отдела Роспотребнадзора РТ провели профилактическую беседу, направленную на информирование граждан о рисках, связанных с ВИЧ-инфекцией и табакокурением. В мероприятии приняли участие студенты инженерно-экономического колледжа при Набережночелнинском институте (филиале) ФГАОУ ВО КФУ, присутствовало 98 слушателей. Главный специалист-эксперт Дмитриева Юлия Владимировна рассказала студентам о вреде курения, в том числе вейпов.

Кл.слова: РТ

74. В Татарстане почти 5 тысяч школьников и 94 педагога не допустили до занятий [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 11 окт.

В Татарстане из-за симптомов ОРВИ к занятия не допустили порядка 4,8 тыс. учеников и 94 педагога. Об этом сообщили в региональном управлении Роспотребнадзора.

Кл.слова: РТ

\_\_ -

### 75. Ионина И.

Сыпь проблемы: в России стремительно растет заболеваемость ветрянкой [Электронный ресурс] / И. Ионина, С. Прохорчук. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Известия. - 2025. - 13 окт.

Сразу в нескольких регионах России наблюдается всплеск заболеваемости ветрянкой. С начала 2025 года на Ямале показатель увеличился на 67%, в Башкирии — более, чем вдвое. Эксперты считают, что причина ухудшения эпидемиологической обстановки — нехватка вакцины от этого заболевания. Прививка от ветрянки не включена в Национальный календарь

профилактических прививок, так как она не производится в России. На настоящий момент она включена только в календарь по эпидпоказаниям. Поэтому регионы при желании должны покупать иностранную вакцину за свой счет. Но жители как минимум десяти регионов жалуются, что не могут привить детей даже в платных клиниках. Как сейчас борются с ветрянкой и когда в России появится отечественный препарат, — в материале «Известий».

Кл.слова: КРИТИКА

#### 76. Лебедева Д.

Росздравнадзор ужесточит контроль за применением медицинского искусственного интеллекта [Электронный ресурс] / Д. Лебедева. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 15 окт.

Росздравнадзор утвердил порядок автоматической передачи данных о работе медицинских изделий с искусственным интеллектом (МИ с ИИ) в свою информационную систему. Согласно приказу № 4472 от 21.07. 2025 (документ доступен на «МВ»), производители или их уполномоченные представители должны передавать данные о МИ с ИИ через электронный кабинет заявителя в автоматизированную информационную систему надзорного органа.

# 77. На Совете Черемшанского района с родителями обсудили проблему отказов от вакцинации [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 15 окт.

На Совете Черемшанского района под председательством руководителя исполнительного комитета Черемшанского района И.М. Замалетдинов с участием руководителя районного отдела образования О.В. Марковой, заместителя главного врача ГАУЗ «Черемшанская ЦРБ» Р.Р. Гафурова прошла встреча с 36-ю родителями, которые отказываются от вакцинации своих детей. Главный специалист-эксперт Нурлатского территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан Тимирясов А.С. в что в целом в Черемшанском выступлении доложил, эпидемиологическая ситуация по вакциноуправляемым инфекциям стабильная. Такие заболевания как корь, краснуха, полиомиелит, дифтерия регистрируются на протяжении многих лет. И такую ситуацию удалось достичь благодаря проведению обязательных профилактических прививок. Однако по итогам 2024г. 40 детей района не дополучили ту или иную прививку в связи с отказами своих родителей. Андрей Тимирясов подчеркнул, что отсутствие вакцинации может привести к заболеванию инфекциями и развитию серьезных осложнений, инвалидности или летальному исходу.

Кл.слова: РТ

# 78. Профилактическое мероприятие в родильном доме ГАУЗ «Чистопольская ЦРБ» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 14 окт.

Специалистами Чистопольского территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан в родильном доме ГАУЗ «Чистопольская ЦРБ» проведен обязательный профилактический визит с

отбором проб внешней среды для лабораторных исследований. Профилактический визит проведен с целью предупреждения нарушений обязательных требований и профилактики рисков причинения вреда жизни и здоровью граждан.

Кл.слова: РТ

# 79. Росздравнадзор отреагировал на сообщения о вспышках ветрянки в регионах [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // TACC. - 2025. - 13 окт.

Показатель ввода в гражданский оборот вакцин для профилактики ветряной оспы в РФ в текущем году на 30% выше, чем в 2024 году, всего с начала года введено более 357 тыс. упаковок. Об этом сообщили ТАСС в пресс-службе Росздравнадзора. Ранее газета "Известия" сообщила, что в нескольких регионах России наблюдается всплеск заболеваемости ветрянкой. Опрошенные изданием эксперты считают, что причина ухудшения эпидемиологической обстановки нехватка вакцины от этого заболевания. В сообщении отмечается, как минимум в десяти регионах России сложился дефицит вакцин против ветрянки.

# 80. Роспотребнадзор предлагает ужесточить основания для продажи БАДов [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Бизнес online. - 2025. - 15 окт.

Роспотребнадзор РФ намерен ужесточить правила реализации биологически активных добавок (БАД) после того, как на маркетплейсах вновь появился запрещенный препарат для похудения. Новый порядок призван исключить из оборота препараты с недостоверной информацией. Проект постановления опубликован на портале нормативных правовых актов. Согласно документу, продажа БАДов будет запрещена, если они не прошли государственную регистрацию, содержат запрещенные вещества, имеют превышение допустимых норм компонентов или распространяются с недостоверной информацией о составе и производителе. Запрет также коснется добавок, реализуемых под видом пищевых продуктов.

#### СОЦИАЛЬНАЯ ГИГИЕНА

81. Елабужские врачи провели важную беседу с жителями о геморрагической лихорадке [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2025. - 13 окт.

Заведующая Колосовским ФАП Луиза Кутлудбаева вместе с фельдшером Дилярой Зинатуллиной провели важную беседу с жителями о коварной геморрагической лихорадке. Осенью, когда мы активно работаем на огородах, риск заражения возрастает!

Кл.слова: РТ

### ЛЕКАРСТВОВЕДЕНИЕ. ФАРМАКОЛОГИЯ

82. Учёные назвали лекарства, которые могут повредить печень [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Prokazan.ru. - 2025. - 16 окт.

Международные исследователи проанализировали почти 200 препаратов и выявили 17 наименований, приём которых чаще всего связан с тяжёлыми поражениями печени. Эти медикаменты стали причиной 1739 госпитализаций из-за острой печёночной недостаточности, сообщает akpars.ru.

#### диетология. диетотерапия

83. Доцент КФУ заявила о снижении уровня витамина D у татарстанцев [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Вечерняя Казань. - 2025. - 13 окт.

У жителей Татарстана наблюдается тенденция снижения уровня витамина D, поэтому важно в осенне-зимний период восполнять его. Об этом сообщила доцент кафедры биохимии, биотехнологии и фармакологии Института фундаментальной медицины и биологии КФУ Ольга Кравцова, ее слова передает медиапортал вуза.

Кл.слова: РТ

#### **ОНКОЛОГИЯ**

84. 13- 19 октября неделя борьбы с раком молочной железы [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 13 окт.

В России ежегодно регистрируют около 70 000 новых случаев, 75% которых приходится на женщин старше 50 лет. Рак молочной железы (РМЖ) является одним из самых распространенных онкологических заболеваний в России и мире. При этом важно помнить, что и мужчины, хотя и крайне редко, также подвержены этому виду рака — примерно 1 процент от всех выявленных случаев ЗНО молочной железы приходит мужской пол.

### ПЕДИАТРИЯ

85. Российская научно-практическая конференция «Казанская педиатрическая школа. Булатовские чтения. «Трудный диагноз в педиатрии» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 16 окт.

В рамках развития казанской педиатрической школы сегодня состоялась научно-практическая конференция, посвященная сложным вопросам диагностики в педиатрии. Мероприятие прошло в гибридном формате,

объединив онлайн-участников и аудиторию в стенах ДРКБ, что позволило максимально расширить охват слушателей.

Кл.слова: РТ

#### ДИАГНОСТИКА. ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ МЕДИЦИНА

86. В инфекционном отделении Елабуги обсудили профилактику рака молочной железы [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 16 окт.

Врач-инфекционист инфекционного отделения Елабужской ЦРБ Киселева Валентина Юрьевна провела лекцию для пациентов отделения на тему: «Профилактика рака молочной железы». На лекции Киселева Валентина Юрьевна рассказала о: Факторах риска развития рака молочной железы. Важности регулярного самообследования. Необходимости прохождения профилактических осмотров у маммолога. Влиянии образа жизни на риск развития рака.

Кл.слова: РТ

87. В России могут расширить неонатальный скрининг в 2026 году [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // ТАСС. - 2025. - 14 окт.

Минздрав России планирует в 2026 году расширить программу скрининга новорожденных на врожденные и наследственные заболевания, в перечень болезней могут войти еще два-три наименования. Об этом сообщил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко. "У нас еще есть скрининговая программа, это касается скрининга новорожденных на 40 наследственных заболеваний, на следующий год мы планируем, возможно, расширить еще плюс два заболевания или три, сейчас обсуждаем", - сказал Мурашко на заседании комитета Госдумы по бюджету и налогам.

88. Мальдивы первыми в мире остановили передачу гепатита В, сифилиса и ВИЧ от матерей детям [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Татар-информ. - 2025. - 13 окт.

Мальдивы стали первой страной в мире, которой Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) присвоила статус государства, где ликвидирована «тройная передача» от матери к ребенку ВИЧ-инфекции, сифилиса и вирусного гепатита В. Об этом сообщает Региональное бюро ВОЗ для стран Юго-Восточной Азии.

89. Тест-система для диагностики болезни Альцгеймера от Roche и Lilly одобрена FDA [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Ремедиум. - 2025. - 14 окт.

Управление по контролю качества пищевых продуктов и лекарственных средств США (FDA) одобрило тест-систему для начальной диагностики болезни Альцгеймера от Roche Diagnostics и Eli Lilly. В мае FDA выдало

разрешение на первую подобную разработку от Fujirebio Diagnostics. Тест-система Elecsys предназначена для определения в крови уровня белка рТаu181 — основного клинического маркера болезни Альцгеймера. Данная тест-система будет применяться для проведения анализа крови у пациентов в возрасте от 55 лет при наличии признаков и симптомов снижения когнитивных функций.

90. Тюлячинские пациенты с диабетом получили консультацию в столичном Диабетологическом центре [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 15 окт.

Группа пациентов из ГАУЗ "Тюлячинская ЦРБ", страдающих сахарным диабетом, была направлена в Региональный эндокринологический центр ГАУЗ "РКБ МЗ РТ" для углубленной диагностики и коррекции терапевтической Пациенты были доставлены автотранспортом исполнительного тактики. комитета Тюлячинского района. В рамках пребывания в центре, каждый прошел комплексный осмотр заведующим диабетологическим Зайнуллиной врачом-эндокринологом Чулпан Фирдависовной, центром, включавший оценку гликемического контроля, наличия диабетических осложнений, а также анализ текущей схемы лечения. На основании результатов первичного осмотра и анамнестических данных, ряду пациентов были назначены консультации смежных специалистов.

Кл.слова: РТ

#### 91. Фролова М.

Поймать на старте: в России растет число пациенток с выявленным раком молочной железы. Скрининги помогают выявить болезнь на клеточном уровне [Электронный ресурс] / М. Фролова. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Известия. - 2025. - 15 окт.

В России растет число пациенток с РМЖ — каждый год в стране диагностируют около 85 тыс. новых случаев. Врачи объясняют это поздними родами или полным отказом от деторождения, приемом гормональных препаратов, высоким уровнем стресса и нездоровым образом жизни. Свою роль играют и наследственные мутации в некоторых генах. «Известия» выяснили, как диагностировать болезнь на ранней стадии, чтобы максимально повысить шансы на выздоровление.

#### **АНЕСТЕЗИОЛОГИЯ**

#### 92. Баданов Р.

Анестезиолог-реаниматолог: Порой пациенты выживают благодаря лечению и вопреки прогнозам [Электронный ресурс] / Р. Баданов. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Татар-информ. - 2025. - 16 окт.

Когда появилась профессия анестезиолога-реаниматолога и в чем ее тонкости? Что видит человек во время операции и можно ли было бы сегодня спасти Пушкина? Об этом во Всемирный день анестезиолога «Татар-информу»

рассказал главный внештатный анестезиолог-реаниматолог Минздрава Татарстана Александр Ванюшин.

Кл.слова: РТ

### ТЕРАПИЯ. ТЕРАПЕВТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ. ПРИМЕНЕНИЕ ЛЕЧЕБНЫХ СРЕДСТВ

### 93. Ларина И.

Европейские эндокринологи обновили стандарты лечения ожирения с учетом осложнений [Электронный ресурс] / И. Ларина. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 16 окт.

Европейская ассоциация по изучению ожирения (EASO) представила новые стандарты фармакологического лечения ожирения и связанных с ним осложнений. Документ предлагает алгоритм выбора терапии, основанный на клинических данных и профиле состояния пациента.

#### 94. Садыкова Л.

Инновационный препарат заставил опухоль отступить, возвращая пациенту жизнь [Электронный ресурс] / Л. Садыкова. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Prokazan.ru

Международная группа исследователей зафиксировала редкий случай, когда у пациента с тяжёлой формой немелкоклеточного рака лёгких удалось добиться стойкой ремиссии благодаря экспериментальному препарату. Результаты были опубликованы в журнале Oncotarget. У мужчины были выявлены две редкие мутации в гене EGFR, из-за которых стандартные методы терапии не приносили результата. В ответ на это врачи назначили инновационное антитело амивантамаб, которое блокирует белки EGFR и MET, ответственные за рост опухоли. Уже через шесть недель размер новообразования сократился на 32%, а через полгода начали уменьшаться метастазы в мозге и спинномозговой жидкости. Пациент быстро восстановился \_\_\_\_ перестал использовать инвалидную коляску и смог снова передвигаться без посторонней помощи. Амивантамаб относится к новому поколению таргетных препаратов, предназначенных для точечного воздействия на опухолевые клетки, не повреждая при этом здоровые ткани. Препарат на данный момент проходит клинические испытания в нескольких странах, и его результаты в борьбе с опухолями, резистентными к традиционным методам лечения, дают надежду на революционные изменения в онкологической практике.

#### иммунология

95. Главный внештатный терапевт ПФО: вакцинация от пневмококка сохранит более тысячи жизней в Татарстане [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Бизнес online. - 2025. - 10 окт. Вакцинация пациентов с хроническими заболеваниями против пневмококковой

инфекции спасет 1,6 тыс. человек в Татарстане за год. Такие данные озвучила главный внештатный терапевт минздрава России по ПФО Татьяна Куняева на заседании научного сообщества терапевтов, которое прошелт 10 октября в Казани

Кл.слова: РТ

96. Российскую вакцину от ротавируса могут зарегистрировать в 2026 году [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // TACC. - 2025. - 13 окт.

Разработанная учеными Национального исследовательского центра (НИЦ) эпидемиологии и микробиологии имени Н. Ф. Гамалеи вакцина против ротавирусной инфекции Гам-VLP-рота может получить регистрационное удостоверение в 2026 году, ученые планируют завершить исследования и подать документы в Минздрав в конце 2025 года. Об этом сообщила ТАСС руководитель отдела молекулярной вакцинологии и иммунодиагностики центра доктор биологических наук, член-корреспондент РАН Татьяна Гребенникова.

#### **НЕВРОПАТОЛОГИЯ**

97. Врачи клиники «РЖД-медицина» спасли мужчину с редким синдромом поражения мозга [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Татар-информ. - 2025. - 15 окт.

Врачи клиники «РЖД-медицина» спасли пациента с редким и опасным для жизни синдромом поражения мозга. Частота его возникновения примерно один случай на 100 тыс. населения в год. Об этом «Татар-информу» рассказали в пресс-службе клиники. Консилиум медиков поставил 33-летнему мужчине сложный, но обратимый диагноз – поражение задней части мозолистого тела мозга, он же MERS. Заболевание считается редким, своевременная диагностика затруднена, многие случаи остаются нераспознанными. Пациент поступил в больницу с пневмонией, кашлем и общей слабостью. В течение семи суток он также испытывал бессонницу, тремор в руках, тяжесть в голове и повышенную тревожность. В лечении был применен междисциплинарный подход. После стабилизации легочной инфекции и улучшения неврологического состояния **МУЖЧИНУ** неврологическое отделение продолжения перевели В ДЛЯ специализированной терапии и мониторинга. Температура тела пришла в норму, значительно улучшился сон, снизились тремор и тревога.

Кл.слова: РТ

98. Командная работа специалистов Альметьевской ЦРБ смогла поставить на ноги пациентку с инфарктом мозга [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 14 окт.

В первично-сосудистый центр Альметьевской ЦРБ в тяжелом состоянии поступила пациентка 1963 года рождения из Сармановского района с цереброваскулярным заболеванием и инфарктом мозга в вертебро-базилярном бассейне. У нее наблюдались выраженный гемипарез правой руки, бульбарные

нарушения речи и глотания, а также глазодвигательные расстройства. Лечение пациентки проводилось под наблюдением заведующей ПСЦ, врача-невролога Марии Сергеевны Филипповской. Благодаря комплексному подходу и усилиям всего коллектива отделения реабилитации, пациентка смогла самостоятельно покинуть отделение и продолжить реабилитацию в домашних условиях, отмечая положительную динамику и устойчивый прогресс в восстановлении.

Кл.слова: РТ

99. КФУ проводит Международный медицинский форум «Нейродиалог. Казань 2025: наука и реальная клиническая практика» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 10 окт.

Международный междисциплинарный медицинский форум «НейроДиалог. 2025» проходит сегодня в современном многопрофильном медицинском комплексе Millenium Clinic, где создаются уникальные условия для обмена опытом между представителями науки и практической медицины. Мероприятие организовано Казанским федеральным университетом при поддержке Министерства здравоохранения Республики Татарстан и собрало ведущих ученых, неврологов, психиатров, психологов, генетиков и врачей образовательная специальностей. Главная цель события совершенствование знаний врачей-неврологов и специалистов направлений в области современных подходов к диагностике и лечению неврологических, психиатрических и генетически обусловленных заболеваний. Участники рассматривают конкретные клинические примеры, обсуждают результаты исследований и делятся опытом внедрения новых методов терапии в повседневную практику.

Кл.слова: РТ

#### ПСИХИАТРИЯ. ПСИХОТЕРАПИЯ

100. В Азнакаевской ЦРБ состоялась конференция медицинских работников [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 10 окт.

Ежегодно 10 октября отмечается Всемирный день психического здоровья. Открывая конференцию, зав.кабинетом медицинской профилактики Мурадымова Л.И. отметила, что по определению ВОЗ, психическое здоровье – это состояние психического благополучия, которое позволяет людям справляться со стрессовыми ситуациями в жизни, реализовывать свой потенциал, успешно учиться и работать, а также вносить вклад в жизнь общества.

Кл.слова: РТ

101. Наркологи РКНД обмениваются опытом на Форуме по охране психического здоровья [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 10 окт.

Главный врач РКНД Ренат Уткельбаев и главный психиатр-нарколог РТ Резеда принимает Хаева участие работе Первого Российско-Узбекского Форума международным участием c психического здоровья на Евразийском пространстве: глобальные цели и действия», который проходит в Самаре 9–10 октября. В рамках научной программы форума работают секции по нейротехнологиям, клинической психологии, наркологии, биологической терапии, а также по вопросам судебно-психиатрической экспертизы и психосоциальной реабилитации.

Кл.слова: РТ

102. Паническое расстройство: о симптомах и методах лечения этого заболевания рассказал врач-психиатр поликлиники Чистопольской ЦРБ Рафаэль Гимаев [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 11 окт.

Врач-психиатр поликлиники Чистопольской ЦРБ Рафаэль Гимаев рассказал о проявлениях панического расстройства и методах его лечения.

Кл.слова: РТ

### ИНФЕКЦИОННЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ

103. ВОЗ предупредила о резком росте устойчивых к антибиотикам инфекций [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // TACC. - 2025. - 13 окт.

Инфекционные заболевания людей по всему миру все чаще не поддаются лечению стандартными антибиотиками. Об этом сообщила Всемирная организация здравоохранения. "В 2023 году каждый шестой лабораторно подтвержденный случай заражения распространенными бактериальными инфекциями в мире характеризовался устойчивостью к лечению антибиотиками", - говорится в пресс-релизе ВОЗ. Согласно новому докладу организации, с 2018 по 2023 годы более 40% отслеживаемых комбинаций "патоген-антибиотик" продемонстрировали рост устойчивости, тогда как в среднем их доля ежегодно увеличивается лишь на 5-15%.

#### 104. Садыкова Л.

COVID оказался не главной причиной смертей в пандемию [Электронный ресурс] / Л. Садыкова. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Prokazan.ru. - 2025. - 11 окт.

Исследователи из США представили данные, меняющие взгляд на летальные случаи в период пандемии. Оказалось, что причина смерти во многих случаях была не сам коронавирус, а осложнения, возникшие в процессе лечения. Анализ проводился с использованием искусственного интеллекта. Команда из Северо-Западного университета изучила медицинские истории более 500 пациентов. Из них 190 человек были госпитализированы с COVID-19, но у большинства уже были выявлены хронические болезни дыхательной системы.

#### ХИРУРГИЯ

105. Баданов Р.

Врачи РКБ Татарстана достали из кишечника женщины зубной протез, который она проглотила [Электронный ресурс] / Р. Баданов. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Татар-информ. - 2025. - 13 окт.

Врачи Республиканской клинической больницы спасли женщину, которая случайно проглотила свой зубной протез. Об этом сообщила пресс-служба клиники. 50-летняя жительница Казани случайно проглотила свой зубной протез. От  $\Phi\Gamma$ ДС женщина неоднократно отказывалась, как и от госпитализации, ссылаясь на то, что протез выйдет сам.

Кл.слова: РТ

#### ПЛАНИРОВАНИЕ СЕМЬИ

106. Двоих детей родила жительница Татарстана после пересадки печени в РКБ [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 14 окт.

41-летняя жительница Арского района Татарстана родила уже второго малыша после трансплантации печени в Республиканской клинической больнице Татарстана. Первая беременность проходила под наблюдением специалистов, женщина практически весь срок находилась в медучреждении. На свет появилась здоровая девочка. Через три года женщина сообщила своим врачам, что снова беременна. После нескольких консилиумов и обследований медики приняли решение беременность продолжать. «Благодаря командной работе врачей нам удалось выносить ребенка до доношенного срока. Для Татарстана это уникально – первый случай, когда женщина после пересадки печени родила двоих здоровых доношенных детей», – рассказала руководитель перинатального центра РКБ Татарстана Нигина Нигматулина.

Кл.слова: РТ

# МЕДИЦИНСКОЕ И ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

107. Бескаравайная Т.

Группа студентов-медиков призвала Правительство РФ отказаться от введения обязательных отработок [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Медвестник. - 2025. - 13 окт.

Группа студентов медицинских вузов из Казани обратилась в Правительство РФ и Госдуму РФ с просьбой отказаться от введения обязательных трехлетних отработок для медицинских специальностей. Они предупреждают, что инициатива несет «системные риски для будущего здравоохранения».

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

#### 108. Волкодавова С.

СамГМУ и отечественный фармпроизводитель совместно создадут базовую кафедру [Электронный ресурс] / С. Волкодавова. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Vademecum. - 2025. - 10 окт.

В Самарском государственном медицинском университете (СамГМУ) до конца базовая появится кафедра «Озон Фармацевтики». образовательный и исследовательский центр объединит работу университета и фармкомпании подготовке кадров ДЛЯ отрасли подготовке В практико-ориентированных решений. Создание кафедры предусматривает ремонт и переоснащение части помещений вуза, а также формирование опытного промышленного участка с лабораторным комплексом.

# ОРГАНИЗАЦИЯ МЕДСЕСТРИНСКОЙ ПОМОЩИ

109. В РКОД завершился очередной курс по современным аспектам работы операционной медицинской сестры [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан.: [б. и.] // Безформата. - 2025. - 10 окт.

Обучение проходило сразу на двух площадках — в Республиканском клиническом онкологическом диспансере и Казанском федеральном университете. Такой формат позволил участникам совместить теорию и практику, познакомиться с современными технологиями и взглянуть на работу операционной команды под новым углом. Традиционно курс курировал заведующий операционным отделениемРКОД Айрат Тимерзянов. В этот раз на обучение приехали специалисты из Саратова, Обнинска и Екатеринбурга.

Кл.слова: РТ